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IN UFFICIO CON MAMMA E PAPA’
14 GIUGNO 2007
Cari genitori,

Vi confermiamo il ricevimento delle schede di adesione dei vostri figli, all’evento del 14 giugno p.v. e vi forniamo di seguito alcune informazioni utili:

Nel caso andaste personalmente a prendere i vostri bambini Vi preghiamo di utilizzare, al rientro, l’accesso al Centro Direzionale di via Mario Broglio (dove c’è la casetta rossa).

Stesso accesso dovrà essere utilizzato dalle persone che accompagneranno i vostri figli, i quali potranno parcheggiare l’automobile nella zona posteriore alla casetta rossa.

La zona dove si svolge l’evento è quella situata alle spalle dell’edificio C, saranno comunque posizionati cartelli di segnalazione.

Di seguito trovate un programma dettagliato dell’evento. 

Come potrete leggere, sono previste strutture gonfiabili sulle quali i bambini possono giocare. Su tali strutture i bambini dovranno salire senza scarpe vi consigliamo quindi di far loro indossare calze di cotone.

Le strutture e l’animazione rimarranno a disposizione dei bambini fino alle 17,30. 

Sono previsti animatori per l’intrattenimento dei piccoli ospiti che non opereranno però servizio di baby sitting, i bambini rimarranno quindi sempre affidati all’attenzione dei propri genitori.

Nell’organizzazione generale sono state prese tutte le precauzioni necessarie, vi ricordiamo comunque che il Centro Direzionale è pensato per accogliere adulti, pertanto vi preghiamo di usare la solita attenzione nella supervisione dei vostri figli 
BOZZA DI ESEMPIO
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