
FERRARA E LE DELIZIE ESTENSI
Dal 27 al 29 Aprile 2018 



1° GIORNO - 27 APRILE

Ritrovo dei signori partecipanti a Busto Garolfo  in orario da definire. Partenza in bus privato per Ferrara. 
Incontro con la guida e visita della delizia Estense Castello del Verginese. 

Antica dimora di svago della famiglia d’Este, riconosciuta dall’Unesco Patrimonio dell’Umanità, la Delizia Estense del Verginese è oggi una delle poche Delizie che testimoniano nel territorio ferrarese la grandezza e l’importanza dei signori di Ferrara. Regalata da Alfonso I d’Este a Laura Dianti, la Delizia si presenta come un castelletto ornato di merli e circondato da un magnifico giardino, il Brolo.

Pranzo ristorante e a seguire visita della Delizia Estense del Belriguardo. 

Fu la prima “delizia” costruita fuori dalle mura cittadine. A buon diritto la si può definire “la Versailles” degli Estensi. Eretta a partire dal 1435 per volere del marchese Nicolò III d’Este, comprendeva un fabbricato di 50 stanze, due logge intorno alle fabbriche minori, scuderie che ospitavano fino a 200 cavalli: tutto circondato da torri dipinte, mura merlate e da un fossato. Autore dell’imponente opera fu forse l’architetto di Corte Giovanni da Siena. In tempi successivi lavorarono agli ampliamenti voluti dai principi d’Este Pietro Benvenuti, Girolamo da Carpi e Biagio Rossetti. Fu sicuramente durante il governo di Borso, quando la delizia fu rivista secondo i canoni del tempo, che si eseguirono i lavori di maggior portata. Si dice che Borso ordinasse a Pietro Benvenuti di ricavare tante stanze quanti sono i giorni dell’anno: sicuramente si arrivò a duecento.

Al termine della visita trasferimento in hotel a ferrara. Cena  e pernottamento. 

2° GIORNO - 28 APRILE 

Prima colazione, incontro con la guida. Visita guidata della città di Ferrara.

In bus si effettuerà una panoramica per ammirare le antiche mura medioevali che circondano la città e la parte rinascimentale con le bellissime prospettive e i palazzi gentilizi tra questi il più famoso “Palazzo dei Diamanti” (visita all’interno esclusa la mostra in essere)costruito sul punto focale dell'Addizione Erculea e emblema dello stile di Biagio Rossetti, divenuto sede della Pinacoteca Comunale. Interessanti ancora sono: Palazzo Massari e i numerosi palazzi nobiliari che si affacciano su Corso B. Rossetti poi su Corso Giovecca dalla omonima Porta si può ammirare la bellissima Prospettiva. Sul corso antichi Palazzi, L’Ospedale Santa Anna  tra i più antichi d’Italia poi la Palazzina di Marfisa d'Este, Il Palazzo della Cassa di Risparmio e molti altri. 

Pranzo in trattoria tipica del centro medievale con menù tipico ferrarese.

Nel pomeriggio si prosegue con la visita  del centro storico, il Castello Estense, strutturato come una tipica fortezza medievale ma lussuosa residenza della Corte Ducale, poi il Duomo dalla grandiosa facciata romanico-gotica il quattrocentesco campanile attribuito all'Alberti, a seguire P.zza Trento Trieste, il Palazzo del Comune, la piazza omonima, monumento a Savonarola il palazzo del Comune per poi addentrarsi nella  parte medioevale ed il ghetto ebraico, passeggiata nelle strette viuzze che altro non sono che gli antichi fondachi dei mercanti medioevali, si potranno ammirare antichi Palazzi e numerose chiese che Testimoniano la Fede dei Ferraresi, per finire nuovamente in centro per la visita, la Cattedrale. 

Rientro in Hotel,  cena e pernottamento.






3° GIORNO - 29 APRILE

Prima colazione e partenza per Este, incontro con la guida e visita del centro storico e dei principali monumenti. 

La città rinacque dopo il mille, raccogliendosi intorno al castello del suo feudatario Azzo, poi Azzo II d’Este. I Signori di Este, dopo aver ottenuto il titolo marchionale, diedero vita ad una delle principali dinastie italiane e trasferirono la loro capitale a Ferrara .  Conquistata per ben due volte da Ezzelino da Romano, che ne fece distruggere il Castello (1238 e 1249), Este nel XIV secolo fu contesa fra gli Scaligeri, i Carraresi ed i Visconti fino all’atto di spontanea sottomissione a Venezia nel 1405, che segnò l’inizio di un lungo  periodo di pace. Durante la dominazione di Venezia la città conobbe un periodo di ricchezza economica e sviluppo demografico, purtroppo interrotto dalla drammatica pestilenza del 1630.

Pranzo in ristorante. Proseguimento per Montagnana e visita del borgo.
Le alte mura di cinta di Montagnana circondano il cuore di uno dei centri storici più belli della regione, a cui il Touring Club ha perfino attribuito il prestigioso riconoscimento della Bandiera Arancione, il vessillo che segnala ai visitatori di trovarsi in uno dei 'borghi più belli d'Italia'.Il complesso difensivo che fa di Montagnana un perfetto esempio di roccaforte medievale si sviluppa a partire dal '300, al tempo della dominazione della famiglia dei Carraresi. La storica dinastia padovana elegge infatti Montagnana a punto di estrema difesa contro le incursioni degli Scaligeri veronesi e vi fa costruire delle possenti mura, di circa un metro di spessore, circondate da un fossato che oggi ospita un ampio vallo verde.Spiccano tra le mura la Rocca degli Alberi, il Mastio e il Castello di San Zeno, il cui nucleo originario risale al tempo del governo duecentesco degli Ezzelini.
Rientro in bus per Busto Garolfo previsto in serata.

Quote di partecipazione:
soci e aggregati CCR: euro 480
soci e clienti BCC: euro 500

la quota comprende:
viaggio in bus, pernottamenti, pranzi e cene come da programma con bevande incluse, visite guidate, ingressi, tassa di soggiorno


termine iscrizioni 5 aprile 2018
Organizzazione tecnica: ESTENSE INCOMING









