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Nato a Mira, in provincia di Venezia, nel 1865, Luigi Cerutti fu consacrato sacerdote nel 1888. Inviato a Gambarare, frazione di Mira, come cappellano, fondò nel febbraio del 1890, assieme al parroco don Giuseppe Resch, la prima Cassa Rurale cattolica.

Da quel momento divenne uno dei più importanti ispiratori dell’azione economico-sociale della Chiesa a cavallo tra i due secoli. Ricoprì importanti cariche all’interno dell’Opera dei Congressi, sia a livello regionale sia nazionale, nel settore “Casse Rurali e istituti di credito”; propagandò le nuove iniziative creditizie e, più in generale, cooperativistiche, propugnò l’assicurazione contro i danni dalla grandine e dall’incendio e contro la mortalità del bestiame, organizzò acquisti collettivi di macchine agricole, di concimi e di materie prime, fondò latterie sociali, forni per il pane e consorzi di irrigazione. Collaborò a periodici, pubblicò opuscoli sulle Casse Rurali e fondò nel 1894 La cooperazionepopolare. 

Nel 1897 fu nominato parroco a Murano, nel 1920 divenne canonico della basilica di S. Marco, ma sei anni dopo ritornò parroco a Torre, in diocesi di Concordia. Morì a Venezia nel 1934.
Don Luigi Cerutti, fondatore della prima Cassa cattolica








